

Előfizetési árak:
egész évre 4 frt, félévre 2 frt,
negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden va-
sárnap
Felelős szerkesztő:
FUCHS ANTAL

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Árpád-ut 20.,
hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.,
hová a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési pénzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA

Közegészségügyi mizeriák!

Kétségtelenül beigazolt tény az, hogy Ujpesten a halandóság nagy és nem áll arányban a születésekkel. Pedig Ujpest egészséges homokos talajon fekszik, folyóvíze van, közelében erdő; magában a községben is sok a fa; a házak legnagyobb része kerttel kuttal van ellátva, nagy része az utcáknak csatornázva, mind olyan körülmények, amelyek a közegészségi állapotok jó voltára engednek következtetni s mégis bátran elmondhatjuk, hogy biz azok nem jók, sőt határozottan rosszak.

Mik lehetnek ennek az állapotnak okai s hogy lehet azt megszüntetni, azt az alábbiakban kíséreljük meg feltárni.

Az egészségtelenség és ebből kifolyólag a nagy halandóság legfőbb oka a lakosság szegény volta: rossz táplálkozás, minden képzeletet felülhaladó egészségtelen lakás, annak túlszűrt volta, szóval a nyomor! Próbálják ezt társadalmi uton megszüntetni, humánus egyesületek és intézmények léteznek amelyek, népkönyha felállításával, gyógyszer és díjtalan orvosi kezeléssel, betegpénzadással igyekeznek a nyomort enyhíteni, de ez mind kevés. Munkát kell adni a lakosságnak, mert munka nélkül hiányzik a megélhetés főfeltétele, a pénz. Szomorúan tapasztaljuk,

hogy a nagy gyárak, amelyek munkásai nagyjából Ujpest lakosaiból kerülnek ki, gyári üzemi életet a lehetőségig leszállították s ez sajnos világot vet közigazgatási viszonyainkra. Ugyancsak szomorú tanúság az is, hogy a kórházak lakói is sokrészben Ujpestről kerülnek be.

Magát a nyomort társadalmi uton enyhíteni lehet, viszont a közegészség javítása a közigazgatás feladata; minden eszközzel oda kell hatni, hogy jó egészségi viszonyok legyenek.

Meg kell szorítani az építkezésnél lépten-nyomon tapasztalható rendtelenségeket nem kell megengedni, hogy félig-meddig kész házakba a lakók beköltözzenek s ott mindennemű szenny- és szagot ráit magukba szívják. Az újonnan épült házakat orvosi szemle alapján kell lakhatóvá nyilvánítani.

Silány építkezési anyagból építenek most nyakra-főre szobáknak elnevezett lyukakat és odukat, amelyekre inkább az istálló elnevezése illene.

Ujpest községe már régebben dolgozott ki egy szabályrendeletet az építkezésre vonatkozólag s azt jóváhagyás végett már több mint egy éve felterjesztette a törvényhatósághoz, de az még mindez ideig elintézve nem lett. Pedig ebben a szabályrendeletben gondoskodva van bőven e en állapotok meg-

szüntetéséről, ott figyelembe vannak véve a közegészségügyi követelmények.

Bátrak vagyunk ez alkalommal megkérdezni az előljárást, hogy hajlandó-e lépéseket tenni ezen szabályrendelet jogerőre való emeltetésére vonatkozólag, mert az csak még sem járja, hogy ilyen fontos dolog, valamelyik referens fiókjában évekig elfeküdhessen.

Egy néhány tifuszeset alkalmából több ház kutjának víze az országos vegyelemző-intézet által hivatalosan vegyelemzve lett s mindannyinál az volt a szakértő vélemény, hogy az emberi élvezeti célokra nem alkalmas, s nagyon valószínű, hogy ez volna a vélemény nagyon sok kutra nézve; mert a kutak vizét a közelében levő pöczegődör s más egészségtelen anyagok beszívására megfertőzteti. Jó vizről is kell tehát gondoskodni. Ezt legjobban úgy lehetne elérni, ha mi is a székesfővárosi vízművekből látattunk el vízzel. Sőt erre talán a vízjogi törvény értelmében jogunk is volna. — Ha ellenben ez nehézségekbe ütköznék, akkor minden áron azon legyünk, hogy a székesfővároshoz csatlakozzunk s akkor lesz építési szabályzatunk, vizünk.

A közegészségre nézve megkívántatik, hogy sok ember által lakott helyen csatornázás legyen. Ujpesten ebben az irányban sok dícséretre méltót tett

„KÖZÉRDEK” TÁRSZÁJA.

Ritka alakító tehetség.

— Coulon, a múlt század vége felé született Franciaország egyik kisebb városában. Atyja gyógyszerész volt, míg ő maga orvosi tanulmányait végezni ment Párisba. Oly kiváló utánozó képességgel bírt, hogy vele szerencsésje alapította meg. Aliber hírneves sebész, ki pártfogója lett, gyakran elvitte őt betegeihez s a felügyelete alatt álló kórházba is. Alibertnek az volt a szokása, hogy a betegszobáajtájanál megállott és annélkül, hogy belépett volna, minden egyes megtelt ágyra rámutatva, e szót »Ipéca« »Ipéca« »Ipéca« ismételte, mire a betegek külön es összesen »Ipéca-cuanhá«-t (hánytálszer) kaptak.

— A következő szobában ismétlődött e jelenet, azzal a különbséggel, hogy itt más gyógyszert rendelt a betegeknek.

Coulon mesterileg tudta Alibert sajátosságait utánozni, néha benézett egy-egy szoba ajtaján, s jöttevőjének hangját, arc kifejezését, mozdulatait utánozva, elrendelte a végzetes »Ipéciá«-t úgy, hogy aztán a később belépő valódi Alibert azzal fogadták a betegápolók, hogy hiszen már kiadta a szükséges rendeletet.

Alibert ilyenkor rendszeren fejszoválya távozott és csodálkozott feledékenysége, illetve szórakozottságán.

Alibert kötelessége volt XVIII. Lajos lábát naponként bekötözni, a mit tennie nem valami kellemes feladat volt. Azonban az udvari sebészi állás keresett állás volt; Alibertet a király ajándékokkal halmozta el, rendjelekkel tüntette ki, amiért aztán Alibert

igyekezett is a reá róli kötelességnek a lehető legjobban eleget tenni. Egy fiatal orvos segédkezett neki naponként, az adta kezébe a szükséges kötszést, kenőcsöt s más efélet.

Ez Coulon volt.

A király megszerette a fiatal orvost, ki satyrikus és filozofus volt egyaránt. Egy ízben Alibert felemlítette a király előtt a fiatal orvos kiváló alakító tehetségét, s mialatt beszélt, háta mögött Coulon mesterét utánozva tehetségének oly sikeres mutatóványát adta, hogy a király hangos nevetésbe tört ki, s ezentul megkívánta, hogy a hozzáadalmas és kínos napi gyógykezelést Coulon tréfiáival rövidítse meg. Habár sok udvarhölgynek s udvari hivatalnoknak volt háziorvosa, nemsokára lemondott e tisztségről, s nem volt egyéb teendője, mint hogy naponként a királyt látogatta meg, ki őt már nem is tudta nélkülözni. Ha kérdezte a király, hogy kivel találkozott az előszobában, akkor Coulon nem tett egyebet, mint hogy az illető tartását, járását utánozta, annélkül, hogy egy szóval is adna magyarázatot. Csak ha a királyi család valamely tagjáról volt szó, kereste magát s akkor is különbséget tett az ifjak s idősebbek között.

Különösen szerencsésen tudta alakítani az orléans herceget, a későbbi Fülöp Lajos királyt, ki egy napon így szólt hozzá:

— Coulon ur ön kiválóan tud engem alakítani. Tegnap alkalmam volt róla meggyőződni. Csak egy csekélység hiányzik hozzá, hogy a kép tökéletes legyen; azonban ez oly művészre nézve mint ön szintén fontossággal bír.

— Mi legyen ez fenség? — kérde Coulon meglehetősen zavartan.

— Én rendszeren egy gyömánt mellőt szoktam hordani, mondá a herceg, engedje

meg, hogy azt önnek felajánljam, hogy így az alakítás annál tökéletesebb legyen.

Erre kivette a tüt s Coulonnak nyujtotta át, ki e szavakkal fogadta el: »Királyi fenség tulságosan nagylelkű. Mint alakítónak csak utánaítra lett volna jogom«.

Coulonnal a szerencse járt, elvette egy marseili kereskedő leányát, ki azonban mindenfelelül úzerkedett, így többek között Badenban, Bécsben és Párisban játékházat nyitott, hogy annyira, hogy végre egészen tönkre ment, s egy csekély évjáradékból élt.

Coulon Alibert közelében maradt, szívesen látott házában társaságot, s élvezte s kiváló humora miatt mindenütt szerettek.

Néha egy-egy névtelen cikket eresztett meg az újságokban, több lapnak munkatársa volt, s különösen nagy előszeretettel viseltett az arczképek iránt, melyből gazdag tárlata volt.

Csodálatosképen tehetségének köszönhető, hogy oly arczképek birtokába is jutott, melyekre máskepen szert nem tehetett volna. Így pl. nem volt Villele miniszternek jó képe.

Coulon egyszer kijelentette Grósz festőművésznek, hogy a pénzügyminiszter furfangos és maliciosus arczkifejezése egy képen sines eltalálva, a mellett saját arczának adta meg a képen hiányzó kifejezést. Grósz annyira meglepte a hasonlatosság, miszerint felkérte Coulont, hogy Villele minisztertől létező legjobb képéhez üljön neki. Thierstól és Mole gróftól is vannak arczképek, melyekhez Coulon ült.

A mulattató történetek egész sorozatát beszélük el, melyekben a főszereplő Coulon volt, amint jó barátokat és ismerősöket alakított és előttük különféle alakításban mutatta be magát.

Cleonic

ugy a hatóság, mint az egyes háztulajdonosok is. Tíz év alatt a főbb közlekedési utak majdnem mind csatornázva lettek, de azért még itt is elég tenni-való van. Vannak olyan háztulajdonosok, a kik daczára, hogy a házaik előtt közcsatorna van, abba házi levezető-csatornát nem vezetettek be csak azért, mert ezzel a csatornaépítési költségből reájok háramló résztől megmenekülni óhajtanak. Ez mind a közegészség rovására megy. Abban az említett és jóváhagyás alá felterjesztett építési szabályrendeletben a házi csatornáknak a létező közcsatornába való bevezetése kötelezővé van téve, de miután az írott malaszt, talán nem ártana külön szabályzatot alkotni a képviselőtestületnek a csatornabevezetés kötelező voltára vonatkozólag is.

Ujpestnek nagy piacza van, de hogy ott az élelmiszereket közegészségiszerpontból vizsgálták volna valaha, arról nem tud senki. Ott is lehetne találni bőven olyan czikkeket, melyek a Dunába valók, nem szegény ember asztalára. Állott hus, éretlen narancs és más gyümölcs, penészes aszalt szilva, körte, különböző sütemények stb., ezekben is van bacillus szépen! Hát a tej és müvaj!

Uj építési szabályzatot és lelkiismeretes hatósági ellenőrzést kérünk s akkor a közegészségügyi viszonyok majd megjavulnak.

A kislutri eltörlése.

A kislutrinak kimondták halálos ítéletet. Hába almodik most már az ember, szerencsés álmat nem teheti a lutriába, az álmoskönyvek, az öreg asszonyok kedvező iródalmai terméke elvesztik becsület és kuriozuma gyanúját a régi idők emlékeire a múzeumba kerülnek. Az öreg népek meg lesznek fosztva a mindennapi temától, mert az álom magyarázat fölösleges ezentúl, miután a legjobban kombinált három számot sem lehet többé a lutriába rakni.

Ez évi augusztus 1-én megszűnik a kislutri, de helyette az osztálysorsjáték fog életbe lépni, a melyből az ezer éves kiállítás alkalmával már tettek kísérleteket.

Minden esetre eljött az ideje annak, hogy a kislutri eltöröltesék, mert ennél veszedelmesebb kör nem létezett a szegény népre nézve. Sok szomorú emléket hagyott maga után ez intézmény, sok embert fosztott meg utolsó garasától és sok embert kergetett a halálba, a kiknek vagyonkáját a lutri emészeltte fel, avagy kiket a sok izgalom agyongyötört.

Ez a lutri szenvedély számtalan embert ragadott ki a társadalomból, számtalan embert szédített le a becsület utjáról, rávitte a könnyelmű életmódra, mert reményt öntött a kishilűek lelkebe a könnyű megvagyonosodásra.

Es daczára annak, hogy a tapasztalt csalódások óriási keserűségeket okoztak a szegény népnek, mégis napról-napra nagyobb arányokat öltött a lutri szenvedély.

Sok helyen a lutri szenvedély, eltekintve káros voltától, okot szolgáltatott a babonára, mit egyes emberek a nép kifosztására nagyon is kitudtak használni. Voltak emberek, a kik az álom megfejtésekből, a ternó kiszámításból éltek és a szegény, tudatlan nép nemcsak a lutriára költötte pénzét, de azonkívül azoknak az ámitásait és csalásait is jó meg kelle fizetnie, ugy, hogy volt rá eset, miszerint a szegény nép kenyerre való pénzét is a lutriára költötte, abban a reményben, hogy talán mégis csak nyerni fog.

Valahára véget vetnek hát ezeknek az üzelmeknek és a szegény népnek nem lesznek ugyan reményei e téren, de nem is lesz alkalmuk pénzét ily módon elpredálni.

A lutri helyett az osztálysorsjáték lép életbe. Ez valamivel jobb alapra van fektetve, a nyereség lehetősége nagyobb, mert egy-

egy húzásnál bizonyos mennyiségű sorsjegyeknek, kisebb-nagyobb nyeresémet ökvellen kell nyernie.

Az osztálysorsjátéknak ismét azonban megvan az a hátránya, hogy magánvalalkozás kezebe jó és a jövedelem nagyobb része az állam helyett a magánvállalkozók zsebébe kerül. Ez a körülmény ismét leszállítja az osztálysorsjáték értékét, mert a visszaéléseknek egész sorozatát fogja ez a magánvállalkozás maga után vonni. Minden esetre előre látható, hogy a vállalkozók első sorban az ő érdeküket fogják előmozdítani és azt ugy fogják elősegíteni, hogy azon lesznek, miszerint minél nagyobb haszonnal járjon az az ő részükre.

Mi az osztálysorsjáték iránt csak akkor lehetünk igaz bizalommal, ha ez az állam kezében marad, üdvösnek és hasznosnak pedig csak akkor tartjuk, ha az osztálysorsjáték jövedelmét, vagy annak legalább egy részét hazafias és kulturális czelokra használnak fel. Így legalább hazafias ereszettel tudnánk be azt, hogy a nép pénze nem a vállalkozók zsebeit dagasztja, hanem azzal egy hasznos ügy mozdítatik elő, a mi kulturánk pedig nagyon is rászorul arra, hogy ugyszólván a legnagyobb anyagi aldozattal előmozdittassék.

Anonymus.

A hajógyári munkások érdeke.

A munkások között a hajógyári munkások sorsa az, mely leginkább rendezésre és javításra vár. Nem irigyelendő az ő helyzetük, mert abban az időszakban, a mikor a munka foly, annyira túl vannak esigázva a nehéz munkától, hogy este csak ugy görnyednek a fáradtságtól, kora reggeltől, késő estig mindig kúnn dolgoznak a szabadban, esőben, szélben éppen ugy mint a forró napon huzzák a jarmot egyaránt és szombaton este a kifizetésnél alig jut egy pár garas a tenyerükbe. Az évnek azon szakában pedig, a mely leginkább megnehezíti az életet, — telnek idején egyáltalán nincs munkájuk, kereselük és a hajógyári munkás, ki egész nyáron át fáradhatatlanul dolgozott, ha azt akarja, hogy belevő falatja legyen kenytelen havat hanyui menni, avagy jeget törni.

Ez a kétségbe ejtő helyzet pedig onnan van, mert a hajógyárakban nincs meg a kellő munkabeosztás és a munkaber nem arányos a teljesített munkával.

Legjobban az nehezíti meg a hajógyári munkások helyzetét, hogy a tanult és szakavatott munkások helyét egyszerű napszamosokkal töltik be és ez a körülmény nagyban leszorítja a munkabereket, sőt a hivatott munkásokat kiszorítja helyükből.

Nagy hátrányára van még a munkásoknak az is, hogy a munkavezetők a munkát általában kapják, a munkás pedig óraszámra dolgozik. Így a munkavezetők a munkaber zsírja, a munkás pedig, a ki nehéz verítékekkel lényeg megcsinálta a munkát, kapja a savót. A szegény munkásoknak azonkívül keves bevérből külön borokat kell fizetni vagy egyéb ajándékokban részesíteni, hogy így biztosítsa magának a munkavezető jóindulatát, mert anélkül egyáltalán nem jut munkához.

Ezenkívül minden kigondolható levonásokkal szállítják le a munkás keresetét, a legcsekélyebb hiba mindjárt 50 kr., 1—2 frt levonással jár ugy, hogy a munkás rendszeren 6 napi nehéz munka után 4—5 napi munkabert kap.

Ily körülmények között természetesen a munkás nem tud föltre lenni keresményéből annyit, hogy föltre is biztosítva legyen megélhetése, mert abból még nyáron, a munka idejében sem tud elegendő jól táplálkozni.

Ezen bajokon minden esetre segíteni kell. Ezt ugy a munkás mint a gyár érdeke megkivánja egyaránt.

Rendezni kell a munkaidőt és munkabereket, legelsősebben pedig be kell szüntetni azon vizsás állapotokat, miszerint a munkás ne legyen teljesen kiszolgáltatva a munkavezetők rabszolgaságának és kényuralmanak és azt, hogy napszamosokkal töltsék be a szakavatott munkások helyét.

Be kell szüntetni a sok levonásokat, hogy a munkás megérdemelt munkabert fizetés idején teljesen kikapja.

Minden esetre a munkások szövetezése vagyis egyletté való alakulása igen szép eszmé és nagyon helyes, azonban ez csak

ugy válhatik üdvössé, ha ott anélkül, hogy a szocializmus káros tanát hirdetnek, olyan testületet létesítenek, a mely hivatva legyen érdeküket igazságosan megvédeni, mely egy-let a hazafias szellemet terjeszse és melylyel egyben önszegélyző és fogyasztási szövetkezet is alakíttassék. Így meg fojzák oldani azt a nehéz problémát, a mely a nehéz lakás viszonyokat lesz majd hivatva rendezni.

Szóval a szövetkezés czélja ne legyen szocializmus természetű, hanem az legyen a főczélja, hogy a munkások anyagi és erkölcsi érdeke mello módon megvédessék, anyagi helyzetén javítva legyen és a megélhetési viszonyok megkönnyíttessenek.

Ez legyen a hajógyári munkások törekvése és a szövetkezés czélja sikert fog aratni. Legyen is! *Erschinger János.*

HIREK.

— **Esküvő.** Balogh József az ujjpestvidéki takarekpenztár irodafőnöke f. é. márczius 4-en délelőtt 10 orakor tartja Debreczenben esküvőjét Kohn Renée urhölgygyel.

— **Ujpest új polgári leányiskolát kap.** Az állam Ujpestet egy új és díszes épülettel fogja gazdagítani. Uj polgári leányiskolát épít, a mely 64 ezer ftba fog kerülni. A mint értesülünk az ügy annyira közeledik már a megvalósuláshoz, hogy az építkezést valószínűleg már most tavasszal megkezdik. Az új iskola a mostani iskola és a mögötte, a Lőrincz-utczára nyíló telken, melyet már az állam meg is vett, fog épülni. Az új épület bizonyára nemcsak díszes, hanem a kibővített iskola hasznára is lesz Ujpestnek. És mégis vannak kormányellenesek Ujpesten? Bizonyára azok ellenségei Ujpestnek is.

— **Dalárda-estély.** Ezúttal nem az ujjpesti dalárdáról írunk. Jelezzük a szegedi dalárdának Szegeden f. évi márczius 1-en a Tiszaszálló dísztermében tartandó dalestélyét. Hogy pedig megemlékezzünk a Szegeden tartandó dalestélyről, az abban leírt magyarázatát, hogy azon a dalestélyen Berényiné Hazafi Hermin urhölgy, Ujpest szülőtte most is körünkben élő a teljes készlettség küszöbén álló énekművésznő is közre fog működni. A »Traviata« című dalműből éneklie a »Magán-dal«-t. A »Szegedi Napló« így mutatja be a szegedieknek: »? Hazafi Hermin urhölgyt a városi lapok a jövő csillagai között emlegetik. Az orsz. magy. kir. zeneakadémia operai utolsó tanfolyamának növendéke, a kiról májusi vizsgálati szereplése alkalmával majdnem valamennyi fővárosi lap a leggyöbbs elragadtatás hangján írt. A »Szegedi Híradó« pedig ugy ír róla: B. Hazafi Hermin urhölgyt, mint Maleczkynek legkifünőbb tanítványát, a jövő nagyságai közt emlegetik a fővárosi lapok. Nekünk ehhez hozzá teni valónk nincs, de elvenni valónk se lehet. Művészi kirándulásában őt ferje és művész-társai fogják kísérni. A sikerről annak idején, részletesen megemlékezzünk.

— **Sorozás.** Az ujjpesti illetőségű hadkötelesek sorozása f. é. márczius 5. és 6-án lesz Vácztól. A sorozati idezők naponta átvehetők a községi jegyzői irodában.

— **Honvédek.** A honvédelegénység igazolványi könyveinek legtöbbjéből hiányzik még a mozgósítás eseteire tájkoztatóul szolgáló bemutatkozási záradék. Ezért most a honvédekiegészítő parancsnokságok a hiányos könyveket bekívánják. Minden honvéd tehát, a kinek igazolványi könyve nincs ellátva a bemutatási záradékkal, könyvét a községi jegyzői irodában adja be.

— **Haboru.** Katonakörökben nyert információk szerint a 3. (gráci), a 6-ik (kassai) és az 1-ső (krakkói) hadtesthez tartozó csapatok parancsot kaptak, hogy e hó 23-ig teljes hadfelszerelésben készen legyenek; evégből az említett hadtestekhez tartozó, de más-hová vezényelve volt tiszteket és legényseget csapatjukhoz már visszavezényelték, s a tartalékosok és póttartalékosok behívó jegyeit már a három parancsot kapott hadtest hadkiegészítő irodáiban serényen állítják is ki. Az ujjpestiekre és rákospalotaiakra nézve ez a hír némileg megnyugtató, mert tudvalevőleg Ujpest és Rákospalota a 4-ik (budapesti) hadtesthez tartoznak, a 4-ik hadtestnél pedig mindeztideig csend van. Ha mindazonáltal később a 4-ik hadtestre is reá irányítanak tekinteteket a hadügyministerék, ugy 207

honvéd és 358 közhadseregbeli tartalékos és póttartalékos ujbpesti legénynek kellend rövid 48 óra alatt bevonulnia. Mindezt igen okosan cselekszenek azok, a kik eddig könnyedén vettek lakásváltozásaik bejelentését, ha mulasztásaikat sietve pótolják, mert a mostani puskaporszagos világban felette közel áll a »Pulver nud Blei«.

— **Elismerés.** Hollán Ernő miniszteri tanácsos, a postatakarékpénztár igazgatója a következő iratot intézte a helybeli posta- és távirtdahivatal főnökéhez: »A postatakarékpénztári intézmény fejlesztése körül a hivatal által tanúsított ügybuzgóság és sikeres működés fölött ezennel elismerésemet fejezem ki és felhívom főnök urat, hogy ezen elismerésemet mindazon alkalmazottjaival közölje, a kik a közvetítési szolgálatot e hivatalnál ellátták. Ezen elismerésemnek a postatakarékpénztári Közlönyben való közzététele iránt intézkedtem. Budapesten, 1897. évi február hó 6-án«. Szép, szép az elismerés, de hol marad a renumeráció?

— **Conservatorium.** Az ujbpesti zeneművelő egyesület legutóbbi rendkívüli közgyűlésének egyedüli tárgya Erkel Gyula zene-tanárnak, az egyesület igazgatójának az egyesület alapítása és fejlesztése körül szerzett hervadhatlan érdemeinek elismeréséről. A gyűlést Schmidt Richárd alelnök nyitotta meg s lendületes szavakban emlékezett meg Erkel Gyuláról s megválasztatását melegen ajánlotta, minek utána a közgyűlés Erkel Gyulát nagy lelkesedéssel egyhangulag örökös tiszteletbeli főigazgatóvá választotta.

— **Nemzeti színház.** Mult vasárnap február hó 14-én volt a második délutáni előadás a nemzeti színházban. Ujházy Ede tanár vezetése mellett az országos m. kir. színművészeti akadémia drámai tanfolyam harmadéves növendékei vettek birtokba a színpadot, mely alkalommal színre került Csiky Gérgyelynek »Czifra nyomorúság« című 4 felvonásos színműve. Az előadás egészben igen elfogadható, helyenként igazán jó volt, különösen megemlítendő: Lőrinczy Erzsébet (Eszter), Kertész Ella (Bella), Sikorszky Kamilia (Mézesné) és Várnay Jenő (Csoma) természetesen és nagy hatással oldották meg a hálás, de nem könnyű főszerepeket. Minket ujbpestieket azonban csak Lőrinczy Erzsébet k. a. érdekelt, ki köztünk lakik, köztünk nőtt fel, itt végezte iskoláit s a kin meglátázt, hogy az akadémian is nagyon sokat tanult s valósággal remek alakítást nyújtott, különösen a 3-ik felvonásban, midőn lelkeben a fájdalom dult s magasra emelt fővel beletörődött a sors veszélyeibe s a majdnem eltántorodott nőben megmaradt a dacz és büszkeség, e küzdelemben nyílt jelenésben megérdemelt óriási tetszést aratott. A nagyszámú közönség lelkesen tapsolta a kiváló tanárt és az összes főszereplőket. Ujbpestről is szép számú közönség volt jelen ez érdekes előadáson.

— **Értesítés.** Az ujbpesti ipartestületi hivatalos és nyilvános jelleggel ellátott betegsegélyező pénztár márczius hó 7-én délután 2 órakor tartja III. évi rendes közgyűlést hivatalos helyiségében (Király-utca 3. szám) a melyről a munkaadók, az alkalmazott segédek, nemkülönbén a fentnevezett segélyező-pénztár iránt érdekeltek lapunk útján is értesíttetnek.

— **Értesítés.** Az 1897. évi egyénekenkénti utadói kivételi lajstromok az 1890. évi I. t. cz. 13. §-a alapján f. évi február hó 10-étől február hó 21-dik napjáig bezárólag közzemlerek kitétettek. Felhívtnak az érdekelte adózók, miszerint a kitűzött határidő alatt esetleges fellebbezésüket a hivatalos órán belül annál is inkább beadni ei ne mulasztják, mivel a határidőn túl beadott fellebbezések figyelembe vételni nem fognak.

— **A jöferjek clubja** szintén kedélyes estét rendezett f. hó 19-én este illusztris vendégei tiszteletére a Podruzsek-fele szálloda nagy termében. A vendégek ezuttal a budapesti kir. törvényszék bírói karából kerültek ki, de hölgyek is vettek részt és pedig Wiener Sándor törvényszéki vizsgálóbíró neje, Lindt Jánosné és Berényi Antalné. A férfi vendégek: Dr. Fekete Gyula kir. törvényszéki végtárgyalási elnök, Wiener Sándor törvényszéki vizsgálóbíró, Czoke Kálmán és Ruttkay István kir. törvényszéki bírók, Dr. Bartha László, Dr.

Kállay Géza kir. törvényszéki jegyzők és természetesen főbb jöferjek tag. A kedélyes társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— **Az ujbpesti betegsegélyező pénztár f. é. márczius 7-én tartja** harmadik évi közgyűlést. A szabatosan egybeállított igazgatósági jelentésből megtudjuk, hogy a pénztárnak 1896. évben 5936 frt 54 kr. bevétele volt, a mihez az előző évről áthozott 386 frt 24 kr. járul. Ebből kifizetett a pénztár betegsegélyekre 1555 frt 15 kr., gyógyszerek és gyógyászati eszközökre 95 i frt 02 kr., kórházi ápolásra és szállításra 424 frt 28 kr., temetkezési járulékokra 186 frt 75 kr., irodai szerekre 123 frt 47 kr., igazgatás költségeire 2125 frtot, lellári tárgyakra 46 frtot, fűtés, világítás és előre nem látott kiadásokra 270 frt 81 kr., bizalmi férfiaknak 10 frt 50 kr.

— **Az »Ujbpesti ipartestület«** folyó hó 28-án délután 2 órára évi rendes közgyűlést hirdet, melynek tárgyai: 1. Előjárósági jelentés az 1896. évről. 2. Az 1896. évi zárszámadás bemutatása s ebből folyólag a felmentvény megadása. 3. Az 1897. évi költségvetés megállapítása. 4. Az utasszálló és munkaközvetítési osztály szabályzat tervezetének előterjesztése. 5. Indítványok. 6. Elnök, 12 előjárósági tagnak, 3 számvizsgálónak 1 évre leendő megválasztása. 7. A betegsegélyező pénztár igazgatóságába 4 rendes és 2 póttag, a felügyelő bizottságba 2 rendes és 1 póttag és a közgyűlést képező 42 kiküldöttnek választása. Az előjárósági jelentés szerint a testületnek 14.866 frt 03 kr. vagyona van; még pedig készpénzben 481 frt 43 kr., értékpapírban 11 frt, ingatlanokban 10.850 frt, ingóságokban 1448 frt 60 kr., beiratasi és tagdíjhátralékokban 2075 frt. Ezzel szemben 2700 frt tartozása van; még pedig a testület háztelkére 1400 frt, a váci takarékpénztárnak 1200 frt. Szalay István és fia építőmester özvegyek 100 frt. Megemlékezik a jelentés arról is, hogy Lukátsovits Gyula elnök és 7 előjárósági tag időközben lemondott, arról azonban egy szó sem említ, hogy ezek az urak miért mondtak le, ellenben »nem mulasztatja el azon köztudomása esetről megemlékezni«, hogy Pohl Károly titkár a járási főszolgabíró helyettese által állásától felfüggesztett, de alig 24 óra leletével a főszolgabíró által ismét vissza helyeztetett. Hogy azonban miért függesztett fel és miért helyeztetett vissza arról nem beszél, de ismét bizonyos büszke megelegedéssel konstatálja, hogy az előjárósági ülés megbotránkozását fejezte ki azon támadások felett, melyeket a »Közérdek« cz. pártérdekel szolgáló lap intézett az előjáróság és a titkár ellen, s ez alkalomból a titkárnak elismerést és bizalmat szavazott. Hogy mennyire volt alapja a »Közérdek« támadásainak, s hogy csak igazságokat mondott a »Közérdek« kitűnik abból, hogy a tárgyilagoss közlemények következtében Lukátsovits Gyula elnök és 7 előjárósági tag stante pede lemondott. Igen természetesen találjuk hát, hogy a magát találva érzett titkár és előjárók a »Közérdek« azon példányait, a mikor meg a titkár veséjét is ellenük visszatükrözte, mondjuk, ezen példányoknak aranyrámába foglalását s a testület tanácskozási termébe való kifüggesztését nem indítványozhatták, hanem, igenis, egymásnak kölcsönösen bizalmat és elismerést szavaztak. Hiszünk, hogy ezek a kölcsönös bizalmi nyilatkozatok a közgyűlésen ismétlődni fognak.

— **Halt!** Azoknak, akik a folyó évben folyamodtak italmelési engedélyért, a pénzügyigazgatóság engedélyt nem adott, mert Ujbpesten a koresnak száma már is jóval meghaladta a törvényben megszabott számot. Azt mondta tehát a pénzügyigazgatóság az ujbpesti kérvényekre halt, nem adok többet. Nagyon okosan van ez így, de még okosabbal lenne, ha a meglevőknek még felet becsuktná, azokat tudniillik, a melyeknek koresmabereendezéseik abból a bizonyos zöldre festett asztalból, egy két rozoga székéből, az újvásárlóterem összvásárlott cserba üveg és pohárból áll s a kiknek tulajdonosai azt a pancsol, a mit liteenkinél 40 kret kimernek, a promontori híres borgyártó ezégtől veszik hektoliterjét 12, mond tizenket forintért.

— **Czammhalten.** A szokásos heti összejövetelt ezuttal is megtartotta kedden este, **perzse** hölgyek és vendégek nélkül. A kedélyesség mi kívánni valót se hagyott hátra, ámbár a testekben szidták a jöferjeket, a kik

az ó vendégszeretetüket a multkor félreismerték. Uglátszik most, a mikor tisztázva áll a dolog, a czammhalten tagok vendégszeretetéhez kétség nem fer, azonban tisztán áll az is, hogy az egész dologban a Berezi a ludas, a Berezi. De hát most már ő is vezekelt érte.

— **Az ujbpesti katolikus legényegylet** 1897. márczius hó 1-én (farsanghétfőn) az ujbpesti »Colosseum« összes helyiségében műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez. Belépti-díj: személyjegy előre váltva 50 kr., a pénztárnál 60 kr. Családjegy előre váltva 1 frt, a pénztárnál 1 frt 20 kr. A zenét Ujvári Jenő zenekara szolgáltatja. Kezdeté pont 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre kaphatók a rendezőség összes tagjainál.

— **A B. U. R. vasut altisztjei** az ujbpesti szegény gyermekek felruházása javára 1897. évi márczius hó 1-én az ujbpesti polgári kör összes termeiben tartandó zártkörű táncestélyt rendez. Kezdeté 8 órakor.

— **Hajógyári munkások mozgalma.** Ujbpesten a Schönichen és Hartmann-fele Danubius hajógyárban egy hét előtt kiűtött a sztrájk, amely azonban csakhamar véget ért. Most úgy az ujbpesti, mint az ó-budai hajómunkások elhatározták, hogy érdekeik megvédése céljából együttesen szakegyületet alakítsanak. E napokban a két gyár munkásai közös értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy ma vasárnap nagy alakuló-gyűlést tartanak.

— **Mulatság Rákospalotan.** A »Rákospalotai izr. négyzet« tegnapról ma viradó éjjel tartotta meg zártkörű táncestélyét. A mulatság lefolyásáról jövő vasárnap számolunk be.

— **A »Társadalmi Lapok«** 5-ik száma megjelent a következő tartalommal: Önkéntes tűzoltó egyesület. Irta: Nádas Gyulát. Fohász. Költemény. Ugró Gyulától. Egy kis statisztika. Irta: Kárpáti János. Az ujbpesti taksás ingatlanok keletkezési története. Irta: dr. Kiss Sándor. A kandur. Franciaából: Nádasyné B. Eleika. Egyesületek. — Községi élet. Hírek. — Színház és zene. A libapásztorleány. Regény. Fordította: Nádas Gyulát. Szerkesztői üzenetek. — Talány. A 6-ik szám a következő tartalommal jelent meg: Utczáink rendezése. Irta: Anonymus. Szomoruan. Költemény. Lampert Gézától. A kandur. Francia fordítás. Zónaposta. Irta: Ugró Gyula. Egyesületek. Hírek. Községi élet. A libapásztorleány. Fordítás németből. Szerkesztői üzenetek. — Talány.

— **A toronyóra.** Mire való is a róm. katolikus templom tornyán az óra? Mi úgy tudjuk arra való lenne, hogy arról megtudjuk a pontos időt. Nos hát az ujbpesti toronyóra pontos időt sohas mutat. Bolondit benűnkelt: hol siet, hol késik nem is perczekkel, hanem 1/2 órákkal. Ezen bosszankodik tanító, tanítónő, ügyvéd, orvos, hivatalnok, munkás, szóval mindenki, a kinek időhöz kötött dolga van. Ellenben nem bosszankodik az órasók, mert a sok ide-oda igazgatás következtében a zsebórák felmondják a szolgálatot s javításhoz kerülnek. Szépen kerjük hát a toronyóra igazgatóságát, csináljon valamit, hogy az óra ne csak bolondítson benűnkelt, hanem vegre-valahára mutassa a pontos időt.

— **Walzer-e vagy polka?** Ez a kérdés került fel a közművelődési kör esütörtöki hölgyestélyen úgy 2 óra felé reggel, a mikor a cigány a saját iniciatívájából a »Fischerin du kleine« walzerbe fogott, a hölgyek pedig polkát kívántak táncolni s ebbeli ohajuknak tolmácsolására az ujbpesti társadalom egyik előkelő tagját kertekefel, a ki is azt olyan hauggal mint a minő a cigánynak dukál közvetítette is. A primás engedelmességet és polkára gyújtott (ha ugyan a polka is gyújtó hatású), a mikor valaki vagy tán talaki kette vágta a polkát ezen szavakkal: esiba cigány, esiba te! A cigány áll és néz, a hölgyek azonban ülnek, de szintén neznek, sőt a hölgyek is és a cigányok is hallgatnak. Hallanak pedig egy mesét a két dudáról, akik egy csárdában meg nem fernek. A primás alázatosan tiltakozik, hogy ék nem dudások. Nem is reátok vonatkozik e hasonlat — mondá a hang. A dudás én volnék, ki lehet az a másik? En walzert rendeltem meg, k! akarhat akkor polkát? — Hoho, oh! zu-

dul fel a gyöngéd nem. Nemoda Buda! — Micsoda?! en nem volnék itt a dudás?! En? veri a mellét a hang. A helyzet már-már az elmérgesedés stádiumába esapott át s kitudja mi történik ha egyik menyecse azt nem mondja, hogy: csill! Egy-zerre csend lett. Hogy walzer legyen-e vagy polka? szól tovább, abban határozunk úgy, hogy ne legyen se walzer se polka. (Elfogadtatik.) Ami pedig azt illeti, hogy ki legyen a dudás ha már arról van szó, oda terjed indítványom, hogy a dudás az legyen, a ki a polkát rendelte, azt pedig, aki a walzert követelte tegyük meg flótásnak! Zajos helyeslés és taps. A czigány tust húzott s a dudás és menyecske koczéintottak.

— **Az ujbpesti vivó- és tornaegylet.** f. évi február hó 27-én a »Polgári Kör« összes feldíszített helyiségeiben (Csokonay-utca 34.) zártkörű táncestélyt rendez. Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt. Kezdete 8 orakor. A tiszta jövedelem az egyesület szertára javára fordítatik. Jegyek csakis a meghívó előmutatása mellett válthatók a vigalmi bizottság tagjainál és este a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. Közlekedésről gondoskodva lesz.

— **Alagi versenyek.** A márczius hó 28-án kezdődő alagi versenyeknek programja a következő:

Márczius 28. Márcziusi gátverseny (2000 kor.) Tavaszi akadályverseny (2000 kor.)

Márczius 30. Elnöki akadályverseny (1500 korona.)

Április 1. Nagy alagi akadályverseny (10.000 kor.) 5000 méter. Visegrádi díj (3000 korona.)

Április 3. Kereszturi akadályverseny (3000 korona.)

Április 4. Rákosi gátverseny 10.000 kor.)

— **A csirketolvaj befogva.** Farkas Lajos árokszállási születésű 27 éves napszámos Ujbpesten valahol lopott néhány pár csirkét s azután Rákospalota felé vette velük útját, hogy ott eladja. Gondosan belakarta a csirkéket ruhákba, de azért mégis árulói lettek, mert epen akkor kezdtek csipogni, mikor egy rendőr ment el mellette. A rendőr persze megállította s mivel a csirkék nolszerzését nem tudta igazolni, bekísérte. A rendőrségnél kiderült, hogy Farkas ismert csirketolvaj s ő követte el legtöbb az Ujbpesten előfordult csirkelopásokat.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az »Első Osztrák Jutefono és Szövögyár« magyarországi fiókgyártelepének gyári tüzoltósága és munkásai által f. év január hó 30-án megtartott bál vigalmi bizottsága indítva érzi magát köszönetet nyilvánítani mindazoknak, akik e mulatság sikerét szíves támogatásuk által előmozdították.

Felülfizetéseket teljesítettek: Kaczander és Fuchs a nyomtatványokat ingyen. Gombos Adolf 5 frt. Anglobank 5 frt. David I. 5 frt. Fürst Gerzon 2 frt. Ujbpesti kereskedelmi bank 2 frt. Nasser Testvérek 2 frt. Weinberger Márkus 2 frt. Kiss Sándor 2 frt. Leiner Fülöp 2 frt. Leiner Testvérek 2 frt. Pospichil 2 frt. Walsa czög 3 frt. Fischer és Heidelberg 2 frt. Danubius 15 frt. Fonciere 2 frt. Trieszti 2 frt. csavargyár 5 frt. Mautner börgyár 2 frt. Walla József 5 frt. Viktória malom 2 frt. Hengermalom 3 frt. Szepessy S. 2 frt. Zuppinger 5 frt. Brunner 10 frt. Lang 5 frt. Grünwald Adolf 5 frt. Rösemann és Kühnemann 5 frt. Koczór 5 frt. Pamulfonygyár 5 frt. Seligmann Richard, 5 frt. dr. Bende 3 frt. Nemz. életbizt. 2 frt. Blum és társa 5 frt. Kohn és Fried 5 frt.

Egy üres telek

1040 négyszögöles, bekerítve főut- és Deák-utca sarkán szabad kézből eladó, esetleg bármilyen célra haszonbérbe vehető.

Bővebb értesítés Weiss Armin és fiai börgyáros cégnél Ujbpest, Váci ut 40. sz. a. kapható.

15

Erzsébetmalom 3 frt. Magy. Asphaltgyár 5 frt. Salgótarján 5 frt. Berger Testvérek 2 frt. Brankovits József 5 frt. Wagner Samu 2 frt. Fischer J. 2 frt. Renner Adolf 2 frt. Pallé József 2 frt. Dunajtsik 3 frt. Kollár Antal 1.50 Piz Miklós 2 frt. Diamantstein Lajos 5 frt. Schneider 2 frt. Amodeo 2 frt. Cseh Iván 4 frt. Götzelmann 5 frt. dr. Wolfner 3 frt. Schöber 2 frt. Heiberger utóda 5 frt. Frimml J. 3 frt. Fühlinger 2 frt. Nüller Oszkár 3 frt.

Az ujbpesti izr. nőegylet kimutatása a bál felülfizetésekről.

Dr. Elsner Simoné és Dr. Steinhardt Bódogné gyűjtése: Egyedi Lajos 25 frt. J. D. 1 frt. Lichtenstein József 1 frt. W. M. 1 frt. Hadl József 1 frt. Fränkl Emil 1 frt. Hendl Mór 1 frt. Brandenburg Adolf 1 frt. Fuchs Melanie 2 frt. Ujbpesti Takarekpénztár 100 frt. Bies Eiliás 1 frt. Wolfner Nándor 25 frt. Weisz József 1 frt. Straszny Ignác 8 frt. Baumel & Sohn 4 frt. Winternitz Gyuláné 4 frt. N. N. 1 frt. N. N. 4 frt. Friedmann Miklós 1 frt. Ronay Alajosné 2 frt. Ujbpesti keresk. és iparbank 100 frt. Volfner Tivadár országgy. képviselő 200 frt. Neuschloss Ödön & Marcel 8 frt. Fornsheim Zsigmond 2 frt. Nasser testvérek 2 frt. Ziffer Ede 2 frt. Dr. Elsner Simon 3 frt. Weinfeld Arthur 1 frt. Általános önszegélyző egylet 25 frt. Reiter György 5 frt. Grünfeld Armin 1 frt. Roth Adolf 5 frt.

Deutsch Zsigmondné gyűjtése: Max Steinix Bpest 1 frt. Kluger Bpest 2 frt. Deutsch Zsigmond 5 frt. Revai Zsigmond 1 frt. N. N. 1 frt. Armbruster Jakabné 2 frt.

Weisz Adolfné és Morné gyűjtése: Hecht Emil 4 frt. Volfner József 8 frt. Erben Soma 5 frt. Weisz Mór börgyáros 25 frt. Weisz Adolf börgyáros 25 frt. Mayer Károly 1 frt. Bratmann 1 frt. Strasser & Schönfeld 1 frt. Weisz Babette 1 frt. Weisz Armin 5 frt. Fried József 1 frt. Mauthner Mihály 50 kr.

Deutsch Józsefné gyűjtése: Fuchs Armin 1 frt. Schwartz 1 frt. Dr. Grauer Vilmos 5 frt. Goldstein Morné 1 frt. Silbermann Izidor 1 frt. Hoffmann J. Karolinthal 7 frt.

Deutsch Antalné gyűjtése: Kohn és Fried 5 frt. Dr. Venetianer Lajos 5 frt. Kolozsváry Gyula kap. 5 frt. Schön Bernát 2 frt. Lövy Ferencz 5 frt. Hartmann S. 1 frt.

Diamantstein Lajosné 2 frt. Özv. Elsner Arminé 3 frt.

Fürst Gersonné gyűjtése: Schwarz Netti 3 frt 50 kr. Rapp Ernő Trieszt 10 frt. Pesti Viktória gőzmalom 20 frt. Erzsébet gőzmalom 4 frt. Adler Lajos és fia Bpest 10 frt. Gizella malom Bpest 5 frt. Hedrich és Strauss Budapest 5 frt. Egyesült gőzmalom Budapest 5 frt. Goldmann & Engel Bpest 2 frt. Rechnitz Bpest 2 frt. Frank Henrik és fiai 5 frt. Hahn

Nathan Bpest 2 frt. Schmiedl Bpest 1 frt. Weiner Ignác Bpest 2 frt. Klein Gyula Budapest 2 frt. Fürst Gerson 2 frt.

Fuchs Bernát és Samoné gyűjtése: Strasser Bpest 50 kr. Kohner J. B. Bpest 2 frt. Eisler és Kanitz Bpest 1 frt. Goldberger Samu és fiai 3 frt. Fürst Jakab és fia 1 frt. Káldor és Kálmán 50 kr. Kanitz Ignác 1 frt.

Klein Arminé és Bernátné Danubius Schönichen hajogyár 3 frt.

Katz Antalné 3 frt. Lemér Józsefné 8 frt.

Schwarz Jakabné gyűjtése: Illek Vincze főur 2 frt. Friedenthal 3 frt. Mady Lajos fő-tisztelendő 2 frt. Steiner Lajos 1 frt. Farkas József 1 frt. Friedmann Armin 3 frt. Özv. Deucht Adolfné 1 frt. Schwarz Jakab 2 frt. Schreiber Gyuláné 5 frt. Wittmann Miksáné 1 frt.

Szel Manoné gyűjtése: Steiner Ignác Marczali 5 frt. Wertheim Armin Sz.-Fehérvár 3 frt. Özv. Klein Józsefné Sz.-Fehérvár 3 frt. Dr. Steiner Jakab Sz.-Fehérvár 2 frt. Strelisky D. és Larsa Bpest 2 frt. Ujbpesti önszegélyző egylet 50 frt. Brenner Lipót 1 frt. Dr. Krausz 2 frt. Janovits Gyula 3 frt. Dr. Holló József Bpest 2 frt. Szel Manó 3 frt.

Friedmann Arminé gyűjtése: Fornsheim Izidor 5 frt. Friedmann Max Bpest 1 frt. Hochbaum Jakab 5 frt. Friedmann Mór Budapest 1 frt. Freund Hermann Paks 2 frt. Fried Mór Bpest 5 frt. Benke Gyula igazgató 2 frt. Krausz Bpest 2 frt. Dr. Hedervári Sománé 10 frt. Ehrenwald Simon 2 frt. Ehrenwald Vilmos 3 frt.

Sonnenfeld Miksáné gyűjtése: Lipótvárosi takarekpénztár 3 frt. Schwarz József Bpest 2 frt. Ringeisen Bpest 1 frt. Rimamurány 1 frt.

A tiszta maradvány 1000 frt. mely összeg az izr. leányarvánáz gyarapítására fordítatik.

Szerkesztői üzenetek.

Dobó Katicza. Eger. A ki nem mossa arczát szappannyal és nem használ pudert, annak a homloka fényessé ha egyáltalán nem mosakodik, akkor a homloka még fényesebb. Az igazi Dobó Katiczának a homloka fényes volt akkor, a mikor Eger váral hősiessen vedte, bizonyosan azért, mert az nap nem ért rá mosakodni, de ezt a fényességet aztán lecsokolta Balassa Bálint a lantos. Balassa Bálintnak tetszett Dobó Katicza akkor is, mikor fényes volt a homloka, de mikor e fényességet lecsokolta, még jobban tetszett. Ugylátszik hát, hogy mégis szebb ha a homlok nem fényes, különösen ha a fényességet sem a szappan, sem a puder tünteti el, hanem valami Balassa Bálint-féle ur-csokolja le. Miskülönben, hogy kerül oda lapunk?

Eladó telkek.

Az »Ujbpesti kereskedelmi és iparbank« tulajdonát képező

Földessy-féle telkek

szabad kézből eladók.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten **szerdán délután 3—5 óra közt** a bank helyiségében Ujbpest, Árpád ut 3. szám.

25